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ДОКТОРУ МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРУ
НИКУЛІ ТАРАСУ ДЕНИСОВИЧУ — 75 РОКІВ

5 січня 2011 р. виповнилося 75 років 

від дня народження завідувача кафедри 

пропедевтики внутрішньої медицини № 2 

Національного медичного університету ім. О. 

О. Богомольця, академіку Академії наук вищої 

школи України, дійсному члену Української 

академії наук національного прогресу, лау-

реатові Державної премії України, докторові 

медичних наук, професорові Никулі Тарасу 

Денисовичу.

Народився Тарас Денисович 5 січня 1936 

року у старовинному селі Банилів Вижницького 

району Чернівецької області у сільській  родині. 

Після закінчення Вижницької середньої шко-

ли № 1 вступив до Чернівецького державного 

медичного інституту. Під час навчання про-

явив  інтерес та здібності до наукової роботи. 

Закінчивши інститут з відзнакою у 1960 році, 

отримав офіційні запрошення до аспірантури 

одразу від двох кафедр (госпітальної терапії та 

гігієни). Однак Тарас Денисович вирішив роз-

почати самостійну роботу сільським лікарем у 

Вашківецькому районі Чернівецької області, де 

пропрацював протягом п’яти років. 

У 1965 р. був прийнятий до клінічної ордина-

тури Київського медичного інституту на кафедру 

терапії стоматологічного факультету. У 1969 р. 

захистив кандидатську дисертацію “Вільні амі-

нокислоти сироватки крові та сечі при дифузних 

захворюваннях нирок”, а у 1984 р. – докторську 

дисертацію “Клінічна оцінка і лікування по-

рушень амінокислотного обміну при нирковій 

недостатності”. У 1988 р. його було обрано на 

посаду завідуючого кафедри терапії санітарно-

гігієнічного факультету Київського медично-

го інституту. У 1988-1997 рр. виконував також 

обов'язки проректора Національного медичного 

університету ім. О. О. Богомольця з навчальної, 

наукової роботи чи їх заступника.

У 1995 р. обраний дійсним членом 

Української академії наук національного про-

гресу та почесним академіком Української ме-

дичної стоматологічної академії, в 1996 р. - ака-

деміком Академії наук вищої школи України, у 

2004 р. - дійсним членом Української академії 

наук.

Тарас Денисович автор 585 наукових праць, 

у т.ч. 34 винаходів, 3 корисних моделей, 43 на-

вчальних посібників і монографій.

Серед його учнів 3 доктори, 16 кандида-

тів медичних наук і 4 магістри медицини, котрі 

складають більшість викладачів кафедри пропе-

девтики внутрішніх хвороб № 2 НМУ, працюють 

у США, Канаді, Німеччині та інших країнах. Він 

є автором  3 терапевтичних тлумачних словни-

ків чотирма мовами (українською, англійською, 

російською, латинською), опублікував серію на-

укових праць щодо впорядкування нефрологіч-

ної термінології. 

У 1998 р. він заснував і є  незмінним відпо-

відальним редактором щорічника «Актуальні 

проблеми нефрології» , на сторінках якого пу-
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блікуються роботи не тільки вітчизняних, але 

й зарубіжних (Німеччина, Росія, Словаччина) 

авторів, а його випуски розміщуються на сайтах 

в Інтернеті; науковий редактор відділу гастроен-

терології журналу «Лікарська справа», член ред-

колегій трьох інших наукових журналів.

Професор Нікула Т.Д. є головою централь-

ного відділення медицини Академії наук вищої 

школи України. 

Під його керівництвом опрацьовані методи-

ка латеральної терапії внутрішніх захворювань,  

створений комплекс нетрадиційних неінвазив-

них методів експрес-діагностики.

Ці та інші здобутки знайшли своє визнання 

не тільки в Україні (присвоєння почесного зван-

ня «Заслужений діяч науки і техніки України» 

(2003), нагородження 4-ма Почесними грамо-

тами МОЗ України, обрання членом президії 

правління товариства терапевтів України, чле-

ном правління Української асоціації нефрологів, 

ревматологів і гастроентерологів України, го-

ловного терапевта «Укрпрофоздоровниці», удо-

стоєння нагороди Ярослава Мудрого АНВШУ 

та ін.), а й за її межами, - заступник генераль-

ного директора Міжнародного біографічного 

центру по Європі (Кембрідж, Велика Британія), 

консультативний редактор Американського 

біографічного інституту (США). Удостоєний 

18 вітчизняних і міжнародних медалей, зокре-

ма Ярослава Мудрого (АНВШ України, 1998), 

«Лідери для нового століття» (Інститут «Хто є 

хто», США, 2000), ордена «Excellentia», медалей 

«2000 видатних людей XX століття», «2000 видат-

них інтелектуалів XXI століття» і «2000 видатних 

учених XXI століття» (Міжнародний біографіч-

ний центр, Кембрідж, Велика Британія, 2000 і 

2002). Номінований почесними міжнародними 

званнями «Людина року», «Міжнародний вче-

ний року» (2003, 2004) тощо. 

Наприкінці 2009 р. разом з Л.А. Пирогом, 

В.Г. Майданником, М.О. Колесником, О.І. 

Дядиком, Ж.Д. Семидоцькою, І.В. Багдасаровою 

став лауреатом Державної премії України в галу-

зі науки і техніки.

Колектив ДУ «Інститут нефрології АМН 

України», президія Української Асоціації не-

фрологів щиро вітають шановного Тараса 

Денисовича з ювілеєм, бажають міцного 

здоров’я, творчого натхнення та нових наукових 

здобутків.  
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ПЕРШЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

З 29 вересня по 1 жовтня 2011 року в  м.Одесі відбудеться міжнарод-
на науково-практична конференція «Досягнення в нефрології, діалізі, 
трансплантації нирки». 

Організатори форуму – Асоціація нефрологів нових незалежних 
держав, Українська асоціація нефрологів, Державна установа «Інститут 
нефрології НАМН України», Одеський національний медичний універ-
ситет, ДУ «Інститут педіатрії, акушерства та гінекології» та Національ-
ний нирковий фонд України.

Окрім пленарних засідань будуть проведені СМЕ семінари:

морфологічна верифікація діагнозу у хворих нефрологічного  –
профілю;

спеціалізована медична допомога хворим з гострим пошко- –
дженням нирок.

ПД асоційовані інфекції; –

хвороби нирок та вагітність. –

Програма конференції та СМЕ семінарів буде подана на сайтах:

www.inephrology.kiev.ua

www.annic.org.ua


